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X LEGISLATURA
IV SESSIONE STRAORDINARIA DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N. 6
Seduta di martedì 22 settembre 2015

L'anno duemilaquindici, il giorno ventidue del mese di settembre, in Perugia, Palazzo Cesaroni, Piazza
Italia  2,  previa  convocazione  trasmessa  con  nota  prot.  n.  5280  del  16  settembre  2015,  si  è  riunita
l'Assemblea legislativa della Regione Umbria per la trattazione degli oggetti indicati nella convocazione
medesima.

- Presidenza del Presidente Porzi - 
Consigliere Segretario Mancini

La seduta inizia alle ore 10.35.

Sono presenti n. 19 Consiglieri e assenti n. 2 Consiglieri.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Biancarelli Giuseppe X 13 Marini Catiuscia X

3 Brega Eros X 14 Nevi Raffaele X

4 Carbonari Maria Grazia X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

E' presente n. 1 Assessore nominato al di fuori dell'Assemblea legislativa: Bartolini Antonio.
Risulta assente n. 1 Assessore nominato al di fuori dell'Assemblea legislativa: Chianella Giuseppe.

Si procede con la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (questioni time) ai sensi dell'art. 88
del Regolamento interno.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 1.
OGGETTO N. 1  - PROGETTO SPERIMENTALE DI PROMOZIONE DELLA LETTURA DE-
NOMINATO IN VITRO - EVENTUALE COINVOLGIMENTO DI ASSOCIAZIONI DI GENITO-
RI – SEGNALAZIONI NEGATIVE DI GENITORI IN MERITO ALLA DISTRIBUZIONE DI LI-
BRICINI A CONTENUTO PRO GENDER THEORY – INFORMAZIONI E INTENDIMENTI
DELLA G.R. AL RIGUARDO - Atto numero 105
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consigliere De Vincenzi

Il Consigliere De Vincenzi illustra l’interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Cecchini.
L’interrogante svolge intervento di replica.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 2.
OGGETTO  N.2  -  EVENTUALE  ILLECITO  INTERRAMENTO  DI  MATERIALE
RADIOATTIVO NEL TERRITORIO REGIONALE – QUANTITA' DI RIFIUTI RADIOATTIVI
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PRODOTTI ANNUALMENTE IN UMBRIA – NECESSITA' DI INTRODUZIONE DI SISTEMI
DI CONTROLLO RADIOMETRICO DEI RIFIUTI ALL'INGRESSO DELLE DISCARICHE –
INFORMAZIONI E INTENDIMENTI DELLA G.R. AL RIGUARDO – Atto n. 106
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consigliere Liberati

Il Consigliere Liberati illustra l’interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Cecchini
L’interrogante svolge intervento di replica.

La seduta è sospesa alle ore 10.56 e riprende alle ore 11.05.

- Presidenza del Presidente Porzi - 
Consigliere Segretario Mancini

Sono presenti n. 20 Consiglieri ed è assente n. 1 Consigliere.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Biancarelli Giuseppe X 13 Marini Catiuscia X

3 Brega Eros X 14 Nevi Raffaele X

4 Carbonari Maria Grazia X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

OGGETTO N. 1 – APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DI PRECEDENTI SEDUTE.

Il Presidente da notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria dell’Assemblea legislativa, a norma
dell’articolo 57, comma 2, del  Regolamento interno, del  processo verbale relativo alla seduta del  15
settembre 2015.
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi dell’articolo 48, comma 3, del
medesimo Regolamento. 

OGGETTO N. 2 – COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA LEGISLATIVA.

Il Presidente comunica che il Presidente della Giunta regionale ha emanato, ai sensi dell’articolo  2 bis
della legge regionale 21 marzo 1995, n. 11 (Disciplina delle nomine di competenza regionale e della pro-
roga degli organi amministrativi), il seguente decreto:

 n. 118 del 14 settembre 2015 – Istituti riuniti di beneficenza di Umbertide. Nomina di cinque
rappresentanti regionali nel Consiglio di Amministrazione, ai sensi dell'articolo 9, comma 2 dello
Statuto vigente.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 3. 
OGGETTO  N.  3  –  RELAZIONE  DEL  COLLEGIO  DEI  REVISORI  DEI  CONTI
SULL’ANDAMENTO  DELLA GESTIONE  FINANZIARIA DELLA REGIONE  NEL PRIMO
TRIMESTRE 2015 - ART. 101 QUATER - COMMA 1 - DELLA L. R. 28/02/2000, N. 13  – Atti
numero 68 e 68/bis
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Relazione della Commissione Consiliare: I
Relatore: Consigliere Smacchi (relazione orale)
Tipo Atto: Atto da sottoporsi all'Assemblea ai fini del solo esame
Iniziativa: Collegio dei Revisori dei Conti

Il Consigliere Smacchi svolge la relazione sull'atto in oggetto.

Segue l'intervento del Consigliere Carbonari.

(Entra l'Assessore Chianella.)

Il Presidente chiama l'oggetto n. 4.
OGGETTO N. 4 – ADOZIONE DI INIZIATIVE DA PARTE DELLA G.R. VOLTE AD EVITARE
LA REALIZZAZIONE, PREVISTA DAL GOVERNO NAZIONALE, DI UN NUOVO INCENERI-
TORE NEL TERRITORIO REGIONALE E VOLTE, AL CONTEMPO, ALLO SVILUPPO DI UN
PROGETTO ENERGETICO ALTERNATIVO E INNOVATIVO PER L'UMBRIA –  Atto numero
84
Tipo Atto: Mozione
Presentata da: Consiglieri Ricci, Mancini, Fiorini, Squarta, Nevi e De Vincenzi

Il Consigliere Ricci illustra la mozione in oggetto.

Nella discussione intervengono i Consiglieri  Liberati, Nevi, Brega, Rometti, Biancarelli, Mancini  e  il
Consigliere Assessore Cecchini

Sull'ordine dei lavori il Consigliere Brega chiede una breve sospensione.

Il Consigliere Ricci svolge intervento di replica ed esprime parere favorevole sulla sospensione.

Segue l'intervento del Consigliere Liberati.

La seduta è sospesa alle ore 12.43 e riprende alle ore 13.36. 

Prosegue l'esame dell'oggetto n. 4 - mozione atto n. 84.

Il Presidente comunica che è stato presentato un emendamento interamente sostitutivo della mozione, a
firma dei proponenti e dei Consiglieri Leonelli e Rometti.
 
Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Liberati, Brega, Ricci, Rometti e Biancarelli.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di procedere alla votazione, verifica d’ufficio la
sussistenza del numero legale, ai sensi dell’art. 50, comma 1, del Regolamento interno.

 Sono presenti n. 21 Consiglieri.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Biancarelli Giuseppe X 13 Marini Catiuscia X

3 Brega Eros X 14 Nevi Raffaele X

4 Carbonari Maria Grazia X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X
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8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

➢ Posta in votazione la mozione atto n. 84, come emendata, è approvata con 18 voti favorevoli,
1 voto contrario e 2 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

L’atto risulta, pertanto, approvato secondo la deliberazione n. 11 allegata al presente verbale,
per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la denominazione di Allegato A.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 5.
OGGETTO  N.  5  –  ADOZIONE  DI  INIZIATIVE  DA  PARTE  DELLA  G.R.  AI  FINI  DEL
REPERIMENTO  DI  ADEGUATE  RISORSE  PER  LA MANUTENZIONE  STRAORDINARIA
DEL DEMANIO STRADALE REGIONALE, NONCHÉ AI FINI DELLA ELABORAZIONE DI
UN  PIANO  PER  LA  MANUTENZIONE  MEDESIMA  DA  REALIZZARSI  ANCHE
ATTRAVERSO SOLUZIONI INNOVATIVE E SPERIMENTALI DI GESTIONE – Atto numero:
107
Tipo Atto: Mozione
Presentata da: Consr. Chiacchieroni e Leonelli

Il Consigliere Chiacchieroni illustra la mozione.

Nella discussione intervengono i Consiglieri Ricci, Rometti, Mancini, Liberati - che chiede anche la vota-
zione separata del penultimo capoverso della mozione, ai sensi dell'art. 97 del Regolamento interno -  e
Leonelli, 

Per dichiarazioni di voto interviene il Consigliere Brega.

Segue  l'intervento  del  Consigliere  Liberati, che  rinnova  la  richiesta  di  votazione  per  parti  separate
dell'atto.

Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Mancini e Solinas.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di procedere alla votazione, verifica d’ufficio la
sussistenza del numero legale, ai sensi dell’art. 50, comma 1, del Regolamento interno

 Sono presenti n. 19 Consiglieri e assenti n. 2 Consiglieri.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Biancarelli Giuseppe X 13 Marini Catiuscia X

3 Brega Eros X 14 Nevi Raffaele X

4 Carbonari Maria Grazia X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X
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11  Liberati Andrea X

➢ Posto in votazione il penultimo capoverso della mozione atto n. 107 è approvato all'unanimità
dai 19 Consiglieri presenti e votanti.
(Sono usciti i Consiglieri Guasticchi e Paparelli)

➢ Posta in votazione nel suo complesso la mozione atto n. 107 è approvata all'unanimità dai 19
Consiglieri presenti e votanti.

L’atto risulta, pertanto, approvato secondo la deliberazione n. 12 allegata al presente verbale,
per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la denominazione di Allegato B.

La seduta termina alle ore 14.25. 

 Il presente verbale è stato approvato nella seduta del  29 settembre 2015.

Verbalizzante:

firmato Elisabetta Braconi …............................................

Consigliere Segretario:

firmato Valerio Mancini  ....................................

Presidente :

                     firmato Donatella Porzi 
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